

全市第648例造血干细胞捐献完成

嘉定民警配对成功,捐髓救人

□ 见习记者 王葳然

本报讯 8月2日上午,上海市第648例造血干细胞捐献完成,嘉定公安分局交警支队青年民警姚剑的造血干细胞通过医疗渠道,移植到一名千里之外的白血病患者体内。姚剑捐髓救人的大爱精神也得到辖区群众、网友点赞,称他为“最帅高速交警”。

2016年3月,姚剑正式

成为一名高速交警,他随即报名登记了中华骨髓库。这次配对成功的消息传来,姚剑在了解对方具体病情的情况下,毫不犹豫地伸出援手。

在平时的工作中,姚剑也始终急群众所急。今年4月初,在G2高速江桥收费站执勤过程中,一位老先生下车求助,称妻子在车内突发身体不适,浑身抽动。姚剑上报指挥中心后,立即驾车为二人开

道,将患者安全快速地送到附近医院救治,受助老人为此专门写来了感谢信。

“小伙子撸起袖子说干就干,是队里的‘拼命三郎’!”高速大队教导员何靓这样评价姚剑。从警8年来,姚剑参加了历次进博会等大型安保高速公路保障工作,开展、参与救助群众120多人,收到锦旗、感谢信25件,荣立三等功1次、嘉奖2次。

守护



守护徐汇夏夜“烟火气”

□ 记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 近日,徐汇首个周末马路美食夜市“西岸夜巷·国际传媒港夏日嘉年华”在徐汇龙台路“飘香上线”。结合徐汇夏季治安形势特点,根据市局统一部署,连日来,徐汇警方持续开展夏季治安打击整治行动,全面强化巡逻防控、清查整治、集中宣传和安全防范,切实筑牢夏夜“防护墙”,当好平安“守夜人”。

在西岸夜巷,50余个中西美食摊位、连续三个周末的“烟火气”和主题秀,造就了活动的超高人气。为此,属地

西岸治安派出所从前期摊位搭建的安全、消防器材的检查,到活动中的实时人流监测、人流管控、秩序维护,再到高峰时间收摊后的安保措施复盘总结,全情投入、全力以赴。

入夏后,欧洲杯、奥运会等深夜档体育赛事纷至沓来,分局各派出所也会同街道联动力量加强了对酒吧、夜市、烧烤摊等夜经济消费娱乐场所的巡逻、检查力度。徐汇交警支队也在沿街酒吧、沿江道路、网红点位周边道路有针对性地设置深夜查缉卡点,严查酒驾醉驾毒驾及非法改装、非法营运、飙车炸街、涉牌涉证等重点突出行为。

开展“食”战演练 海关筑牢安全防线

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王玉珏

本报讯 近日,上海海关组织国境口岸食物中毒情况及事件应急处置演练,联合浦东国际机场、航食企业地服部门

现场协同作战,提升多部门共同应对空港口岸食品安全突发事件综合处置能力。

演练现场以浦东机场航站楼内发生一起疑似食物中毒事件为背景,海关、机场及相关企业联合应对处置食品安全突

发事件。应急响应、医疗救治、人员流调、食品溯源、卫生学调查、采样检测和卫生处理监管等工作紧张有序开展,各单位以最短时间投入到应急处置中,有效控制现场、排查食品安全问题。

迎开捕 崇明海警上好出海“第一课”

□ 记者 夏天 通讯员 马耀玺 蒲博玮

本报讯 8月1日12时,东海海域桁杆拖虾等专项捕捞渔船解禁,渔民们蓄势待发。上海崇明海警局联合渔政、海事、公安、司法等单位开展安全捕捞知识宣讲、检查

等活动,为渔民上好出海“第一课”。

上海崇明海警局执法员走进长兴岛横沙渔港码头,为辖区渔民普及海上涉渔法律法规。海警执法员还会同渔政、海事、公安执法人员登上船头、进入船舱,为渔民普及安全常识,提高渔民安全防范意

识。为规范航道秩序,确保航行安全,上海崇明海警局派遣执法艇与渔政、海事执法船组成联合编队,对辖区重要水域、航道进行巡航,清理废弃渔网、漂浮物等碍航物,对灯标、灯浮等助航标识物进行检查,全力以赴为渔船开渔保驾护航。

浦东城管护航伏休期海蜇专项捕捞

□ 记者 陈颖婷

本报讯 今年伏休期间海蜇专项捕捞生产期为7月10日至25日,浦东城管综合执法局农业执法大队从严实施海蜇专项捕捞监管,确保伏休期间海蜇专项工作平稳有序进行。

城管部门强化流程规范,抓好专项捕捞许可申请。大队及时组织全区13艘捕捞渔船,向市农业农村委递交专项捕捞许可申请,办好捕捞许可证后实际参与海蜇捕捞渔船共12艘。同时,城管部门严守大治河、芦潮港港口进出港关卡,

并要求渔船严格执行进出港报告制度;强化海上执法检查力度,对海蜇捕捞渔船作业位置、使用网具、船员持证上岗、渔船最低配员等情况进行核实和检查。目前,渔民已经结束生产,12艘海蜇捕捞渔船累计产量为279230公斤。

“三所联动”巧解租房纠纷

□ 记者 季张颖

本报讯 一起眼看就要闹上法庭的租房纠纷,民警在社区工作中获得线索,随后找准矛盾焦点,借助“三所联动”顺利将矛盾化解。近日,租客郑先生委托朋友来到闵行公安分局马桥派出所送上锦旗,感谢民警为自己解了难题。

今年3月,马桥派出所民警走访中得知,某小区居民郑先生与房东因租房问题产生纠纷,于是民警第一时间介入尝试与双方沟通。

民警从房东处了解到,郑先生于2021年租下房子,当时约定租6年,月租3500元,并预付了6万元的房租。但在2022年,当预付的租金使用完毕后,郑先生以房屋涉嫌违法建筑、电费虚高等为由拒绝

继续支付房租。房东认为郑先生的理由不合理,拒绝了郑先生。

民警意识到其中还有隐情,又联系了郑先生。郑先生表示,自租下现在的房子后,由于房屋质量、电器老旧等问题,郑先生经常需要自费维修房屋,并且认为当时签订的租金明显过高,自己是吃了亏,这才拒绝继续支付租金,并认为房东应当退还多收的租金。

为此,民警针对租金是否过高的矛盾焦点对双方进行约谈,经评估,双方认可房租2500元,并达成了解除合同的初步意向。

7月5日,派出所启动“三所联动”机制正式进行调解,在民警的分析劝解、律师的法律解释下,郑先生与房东最终达成一致,握手言和,房东当场将剩余租金退还给了郑先生,双方僵持不下的难题终于得到圆满解决。

腿卡进座椅缝隙 爱心接力救孩童

□ 记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 近日,浦东消防救援人员联手农行上海自贸区唐镇支行工作人员,成功解救了一名不慎把腿部卡进座椅缝隙的儿童。

当日,陈女士带着3岁的儿子到农行上海自贸区唐镇支

行办理业务。其间,小朋友不慎将腿部卡在了座椅缝隙处。由于椅子是铁结构,下端坚固,在没有专业工具的情况下,网点工作人员根本无法将其掰开。在此期间,孩子也因情绪波动,不断哭闹。

紧急之下,大堂经理立即拨打电话向消防部门寻求协

助。内勤行长与大堂经理一起维持现场秩序,疏散围观群众,并耐心协助陈女士安抚孩子情绪。

5分钟后,消防救援人员抵达现场。经过约2分钟的紧张处理,消防人员顺利将男童腿部取出,成功帮助孩子脱离了困境。